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JAEITAPTMAH 3A ®U3UKY [IM® HOBU CAJ]

OKpy:KHO TAKMHYeHe 3a yYeHHKe OCHOBHUX HIK0J1a, mKoJcka 2006/2007.
6. pasped

1. Ilpyrom ce kpehe Bo3, a myTem, KOjU je MapajesaH ca Hpyrom, kpehe ce
nojuiajam Ha Mortonukiy. [lomumajan je mpumeTHo na, ako ce kpehe Op3uHOM
v, =39.6km/h, Ha cBakux f, = 6smopen mwera npohe jeqaH BaroH. AKO ce mak
kpehe Op3uHoM Vv, =72km/h, Ha cBakux ¢, =12s, oH mpohje mopex jemHor
BaroHa. Pactojame usmMel)y Barona je 3aHeMapJbUBO Y OAHOCY Ha JYKHHY BaroHa.
W3padyHaTy KOJIMKO BpeMeHa Mpoia3y BaroH Mopes MONULAjia ako 0Baj CTOjH.

2. JIBa maparoHIa y4eCTBYjy Y TpLHU y Kojoj Tpue 21 km y jenHom cmepy, a 3aTum ce
uctuM myTeM Bpahajy Hazazn. Ca crapra cy KpeHyJIM HCTOBPEMEHO. JenaH o Bux
TpuM cTasHOM Op3uHOM 5 m/s. Cmarpajyhu f1a u Apyrd TpUM CTAIHOM Op3HUHOM,
OApeIUTH HEHY BPEIHOCT, aKo Ce€ 3Ha Ja Cy ce cpenu HakoH 1.5 h, mepeHo ox
novetka Tpke. OApeuTH KOIUKO BpeMEHa CIIOPUjU MapaToHall KaCHUje CTIKEe Ha
Wb U TAE CE OH Hama3uo Kaj je Opku 3aBpmimo Tpky. [Ipukazatu rpaduuxu
3aBUCHOCT TpeheHor myTa of BpemeHa. Ha rpaduky O3HauuTH MECTO cycpeTa,
BpEMeE CycpeTa 1 BpeMe Kalllbemba.

3. U3 nBa rpanma, mehycooHo ymasbena 250 km, mCTOBpeMEHO Cy jemaH APYyTroM Y
CycpeT KpeHyia JiBa ayTomoOwmia. bpsuna jegaor ox wux je 3a 10 km/h Beha ox
op3une apyror. [locne aBa cara myToBama octaiio uM je jomr 30 km mo cycpera.
Opnpenurte Op3rHE ayToMOOUIA ¥ BpeMe O MOYeTKa KpeTama JI0 CycpeTa.

4. bunuknucra je u3 Manor rpaga kpenyo y Bemuku cramnom 6p3unom 14 km/h.
Kan my je ocrano ma mpehe 3a 18 km mame myTa Hero mrTo je 0 Tajaa Mpemiao,
u3padyHao je aAa he 3akaCHUTH Ha yTakMUILy, na je 6p3uny nosehao Ha 21 km/h.
Crurao je Ha BpeMe U M3padyHao Jia ce Ha LEeJIOM ITyTy KPeTao CpeamboM Op3nHOM
16 km/h. Konuxo je pacrojame uzmel)y Manor u Benukor rpana?

5. Heonrepehena onpyra uma 1yuHy /p. AKO OIPYyTy ONTEPETUMO HEKOM CHIIOM F,
weHa nykuHa he m3nocutn [ = 1.5 [,. Komukom cuiom Tpeba 1a onTepeTuMo
orpyry, na Ou meHa nyxuHa omna /; = 3 [,? Kana je cunma F = 10N, onzga je
u3nyxkeme onpyre 5 cm. Hahu nyxuny nHeonrepehene onpyre?

Caaku 3amaTtak HocH 20 moeHa

3anarke npunpemuo: ap Mupocias Hukomuh
Peuensent: np Hanexxna HoBakoBuh
[pencennuk xomucuje: ap Hanexxna Hosakosuh

CBHM TAKMHYapHMAa JKeJIMMO ycIemaH paa!
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6. paspeo, Pewerva

1. Hyxuna Barona je (v—v,)t,=L[3] u (v, —V)t, = L[3], UsjennauaBame eBUX
crpana maje (V=) =(v, = V)1, [3] omakne je v =(V,t, +vit)/(t +1,)[4],
v=17Tm/s=61,2km/h[2]. Us(v—v)t,=L jeL=36m[3]. Bpeme muponacka
jeIHOT BaroHa Mopej MOIULAjIa KOju CToju je = L /v=2,12s[2].

2. 3a npsor Mmaparonia Baxu VI = L +X[2] te je X pacrojame o1 Mecta cycpera 10
Tauke moBparka. Jlako Hamasumo X =Vf— LongnocHo x =6km[2]. 3a npyror
maparonua Baxu V,t =L —x v, =(L —x)/t[2] urro je v, =10km/h=2.78m/s [2].
BpeMme 3a Koje MPBU CTHTHE HA UL (MECTO Ofakie je kpenyo) je ¢, =2L/v, =2,33h
[2] a mpyru t, =2L/v, =4,2h[2]. lakne npyru kacuu na umb Af =¢, —¢, =1,87h
[1]. do TpeHyTKa KaJ je NpBU CTUrao Ha IMJb APYTH je mpemao S, = V,t, =23,3km[1] a

TO 3Ha4M 714 je mpermao camo 2,3km [1] ox Tauke okpera. [Tadan rpaduk 5]

3. U3 ycnosa 3anarka je it +v,t + Ly = L[7], tne je t =2h, L =250km, L, =30km
u v, =v, +10km/h[2], v, =200km/4h =50km/h[2] na je v, =60km/h[2].
Bpeme mo cycpera onpebyjemo wu3 jemmaumme Vit +Vv,t =250km[5] u manasumo
t=2,27h[2].

4. Axo je X pacTojame O MeCTa Iojacka J0 MeCTa CyCpeTa OHJA je Cpeama Op3uHa
v, =(x+x—18km)/(t, +1,)[6], tne je t, =x/v|[2] u t, = (x —18km) /v, [2]. Axo
t, wu I,3aMeHnMO U y3Memo y o03up Jga je =16km / h no6ujamo
x =[v (v, =v)18km/h]/(v,v, + vy, —2v,)]6]. 3aMeH0M OpOjHUX BPETHOCTH
nobujamo x =45km [2]. A kako je L =2x—18km, naxo ce Bunu na je L =72km.
2].

g.] t=15t,, At=t-t,=0,5t,[21. t,=3t, A, =3t, t, 22(421. w
omnoca F'/At = F, /At [2] nanasumo F = FAt, /At [2], onnocno F, =4F [2]. Ako
je cuna F =10N, onnma je F,=40N[2], a F/At=4F /At [2]. Onasne je
At, =20cm[2], kako je At, =2t [2], onpa je T, =10cm [2].



